



十三中小记者站专版

爱我中华,强我人防

本报小记者(十三中初一4班) 吕怡嘉

近日,我作为晚报小记者来到沧州人防馆参观游览。

一进门,我们就看到了一行硕大的字——居安思危,备战国防。

我们接着参观,我又被眼前的展品震撼得说不出话——如此逼真的两架武器模型。随着讲解员的介绍,我们了解到了我国人防力量的强大。

时间追溯到过去,1970年4月24日,我国第一颗人造卫星东方红一号由长征一号运载火箭成功发射升空,成为了中

国航天史上的一座丰碑。

在人防馆里,我们在模拟火灾的烟雾中跑出,又经历了刺激有趣的3D过山车,看了许多灾难逃生演示,我不禁感叹祖国科技的进步。作为一名中国人,我感到骄傲与自豪,并由衷地想要成为一名能够为祖国作贡献的人。

参观结束后,大家都表示意犹未尽,还想再游览一番。我相信,在我们这群青少年的努力下,祖国的科技力量将会越来越强大。爱我中华,强我人防!



体验模拟地震

国家兴亡,匹夫有责

本报小记者(十三中初一30班) 王妍

“兵者,国之大事,死生之地,存亡之道,不可不察也。”没有强大的国防力量 and 安全稳定的社会环境,一切都无从谈起。

曾经,我们国防力量薄弱,军备废弛,经不起帝国主义坚船利炮的打击,备受欺凌。这些让我们深深地明白:落后就要挨打。

“少年强则国强,少年智则国智”,我们作为二十一世纪的小主人,要托起明日的太阳,为

民族的强盛,我们要努力学习,将来回报祖国,回报社会。只有祖国强大了,我们才能挺起胸膛,只有祖国强大了,中国人民才能对帝国主义的种种无耻挑衅大声说:“不!”

“国家兴亡,匹夫有责”,我们的胸中怀着远大的理想,我们的眼里有着坚定的信念,巍巍长城回荡着我们的誓言,让我们用青春、用热血,捍卫国家的尊严,并在心中牢记:勿忘国耻,强我国防!

人防馆体验记

本报小记者(十三中初一2班) 许诺

为了增进我们对人防知识的了解,近日,学校带我们来到了沧州人防馆。

一进入人防馆,我就被眼前的武器模型惊呆了,那模型工艺精湛、栩栩如生,仿佛下一秒就要冲破大楼升上天空。

进了人防馆,我们先了解了一些国防知识以及一些现代化国防武器,比如航母、飞机等。此外,我们还看了许多视频,其中最令我震撼的就是360度沉浸式影院,屏幕上

炮弹从空中落下,砸向建筑物……

我们还来到了6D影院。影片开始播放,我们身下的椅子突然左右摇晃起来,这时屏幕上出现了一只大蜘蛛,同学们被吓得哇哇大叫,就连老师看完后都晕头转向。

“快看,那有一架大飞机!”同学们听到这儿都跑过去——这个模型不同于其他,竟然可以进到里面体验。

这次人防馆之旅让我学到了许多知识,收获满满!



留住精彩瞬间

校长寄语



让优秀者更优秀,
让平凡者不平凡。
选择一种教育,成
就一种人生。

——市十三中校长
董建生

星星点灯



难忘的参观

让我印象最深的是火灾逃生体验。当烟雾四散,我们捂着口鼻弯着腰逃离时,就好像真的发生了火灾一样。

我们还参观了按一定比例还原的核潜艇、洲际导弹、战斗机模型。尤其是“辽宁舰”立体模型,模拟航母出海巡航的情景,十分壮观。

参观武器模型的过程中,大家还可以体验互动项目:既能钻入坦克驾驶舱内模拟开炮,又能一睹核潜艇内部构造,有趣极了!

本报小记者(十三中初一2班) 尚涵玥

奋力前进

我们沿着“时空隧道”,在历史的长河中探索着、惊叹着。在这里,我认识到了我国早期、中期以及现代的人防工程变迁。

我们继续往里走,又参观了前沿武器展项。看到那些威武的武器模型,我不禁生出强烈的自豪感。

此外,我们还体验了烟雾逃生、飞机迫降逃生训练等,整个过程,我们都沉浸在紧张、激动的心情中。

虽然我们生在和平年代,但战争的号角随时可能吹响,我们要居安思危,奋力前进。

本报小记者(十三中初一25班) 祁思嘉

本版摄影 赵娜

警钟长鸣

本报小记者(十三中初一3班) 赵一瑞

近日,老师带我们参观了沧州人防馆。在这里,我们了解了我国的人防历史和国防实力,学习防空防灾知识,培养居安思危意识,一睹大国利器的风采。

进入人防馆,我看到了两个武器模型,一下子就被吸引了过去。那模型十分逼真,看得我啧啧称奇。

继续往前走,我们来到了360度沉浸式影院。屏幕上播放着炸弹炸向城市的画面,顷刻间,一栋栋大楼轰然倒塌,燃起熊熊大火,人们四处奔逃,繁荣的城市一下子变成了废墟。看完影片,我的内心久久

不能平静。感谢祖国让我们的生活远离灾难,我们应该居安思危,心怀感恩。

接着,解说员带我们体验了模拟地震,并学习了有关自然灾害的知识和应对方法。比如地震前动物会行动异常,我们应该迅速撤离到宽阔的地方,远离建筑物,如果无法立刻离开,应该找个安全地带躲避,地震结束后再进行撤离。

参观结束后,我回到了学校。小草的香气轻轻飘入我的鼻子,我不禁感叹我们现在的生活是多么美好。虽然我们生活在和平年代,但应该居安思危,让警钟长鸣于耳。



体验飞机逃生

居安思危,备战人防

本报小记者(十三中初一4班) 何艾坤

近日,我们十三中晚报小记者来到沧州人防馆。

我们一进入人防馆,两架先进的武器模型就让我们见识到了大国利器的风采。

在讲解员的带领下,我们首先来到了人防展区,学习了人防的相关知识。参观过程中,我们身临其境地感受到了我国人防历史的变迁。

在国防展区,我们震撼于“辽宁舰”等新型武器的强大威力和祖国国防的雄厚实力。通过数字影像和实景模型相结合,我们体验到了航母战队出航时的威武壮阔。

在民防展区,我们通过多媒体技术,感受洪水、雪灾、泥

石流等自然灾害场景,还模拟体验了地震来临时的情景。这让我们提高了自我保护能力,也感受到了生命的可贵。

在这里,我也学到了电梯逃生、公交车自然逃生、飞机舱安全逃生等逃生方法,掌握了家庭用电安全知识和疏散撤离技能。

接下来,我们来到6D影院,戴上特制眼镜,体验了一次惊险刺激的过山车。这身临其境的体验让我们惊叫连连。

通过这次活动,我明白了“居安思危,备战人防”的意义,我们应该为自己、为祖国、为这个世界而努力。



收获满满